
Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do 

ano de 2022. 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Décima Nona Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 

Márcio fez a leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme 

determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Décima Oitava Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal, realizada ao primeiro dia do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois. Leitura dos Ofícios nºs 162 e 166/2022/GP 

– recebidos do Prefeito Municipal de Sapezal Exmo. Sr. Valcir Casagrande. Leitura 

da Mensagem e do Projeto de Lei nº 038/2022, recebido do Poder Executivo, o qual 

foi encaminhado para as comissões competentes. Dando continuidade a Presidente 

chamou os vereadores inscritos para uso da tribuna conforme ordem de sorteio. O 

vereador Sr. Franço cumprimentou a todos os presentes. Comentou sobre um 

problema antigo que já vem sendo debatido por outras gestões que é a falta de 

pontos de ônibus. O vereador expos uma foto no telão, de crianças do Bairro Água 

Clara esperando pelo ônibus de transporte escolar debaixo de sol. Disse que são 

vários bairros do município que estão assim, sem ponto de ônibus ou quando têm 

são pequenos, e que não atende às demandas, principalmente na época de chuvas. 

Falou que conseguiu uma emenda no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para 

construção de pontos de ônibus. Comentou sobre o projeto da emenda impositiva. 

Disse ser um sonho de todos os vereadores e todas as Câmaras do Brasil. Falou que 

no município de Sapezal daria em média, para cada vereador, a oportunidade de 

destinar R$250.000,00 a algum projeto de qualidade, sendo que 50% (cinquenta 

por cento) desse valor é de obrigatoriedade da saúde. Comentou que respeita o 

posicionamento dos vereadores Sr. Márcio e Sr. Chapadinha em serem contra o 

projeto. Disse que gostaria que o Projeto fosse aprovado, para dar ao vereador mais 

liberdade de trabalhar. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos os presentes 

e as pessoas que acompanham pelas redes sociais. Comentou que sobre a indicação 

de sua autoria, para que o Prefeito e a Secretária de Educação abram mais vagas de 

período integral nas creches do município. Disse que diariamente recebe pedido de 

pais de crianças que precisam de vagas nas creches, para que possam trabalhar. 

Comentou estar feliz, pois esteve em Cuiabá para receber um carro que irá 

contribuir com os trabalhos da APAE. Disse que esse carro foi conseguido através 

de uma emenda solicitada por ele no início do mandato. Falou o quão gratificante é 

ir até Cuiabá para buscar as emendas solicitadas. Comentou sobre o projeto da 

emenda impositiva. Disse que os vereadores Sr. Márcio e Sr. Chapadinha se 

posicionaram contra o Projeto, mais que o mesmo foi aprovado por unanimidade 

em primeiro turno. Falou que gostaria que em segundo turno a votação se repetisse. 

O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos os presentes e as pessoas que 

acompanham pelas redes sociais. Comentou sobre sua indicação para tornar mão 

única a Rua da Piaba, nas proximidades das Escolas Municipais Eneli Scapinello e 

Clarismundo Scheffer, assim como foi feito na frente do Colégio Hexágono. Disse 



não ver nenhuma dificuldade para a realização da solicitação que vai garantir maior 

segurança aos motoristas e as crianças transportadas. Comentou que os colegas 

vereadores entram com uma indicação sobre o piso salarial dos agentes 

comunitários de saúde e agentes de endemias. Falou que na oportunidade não foi 

incluído a insalubridade de 40% (quarenta por cento), por isso estava entrando com 

uma indicação para que o Poder Executivo atendesse a Emenda Constitucional, 

concedendo aos agentes de saúde e de endemias o piso salarial e a insalubridade 

estabelecidos. Comentou que enviou ao Coordenador de Esportes Sr. Giovano um 

ofício solicitando que seja disponibilizado um ônibus no dia 14 de agosto, para 

levar os esportistas e suas famílias até o torneio da Escola Jaime Schecheli. 

Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Apreciação e 

votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 017/2022 – que dispõe sobre a 

reformulação do Conselho Municipal de Defesa dos Direito da Pessoa Idosa e dá 

outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade, em segundo turno o Projeto de Lei nº 017/2022 

conforme apresentado. Apreciação e votação em segundo turno da Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 008/2022 – Emenda à Lei Orgânica do 

Município de Sapezal -MT e dá outras providências. Os vereadores Sr. Ailton, 

Chapadinha, Antônio, Franço e Márcio se manifestaram sobre a matéria. De acordo 

com o que determinam os parágrafos 2ºe 5º do artigo 30 da Lei Orgânica a emenda 

depende da aprovação de dois terços dos votos dos membros da Câmara Municipal. 

Colocado em votação nominal foi rejeitado por 4 votos, sendo que votaram 

contrário os vereadores Srs. Antônio, Chapadinha, Joilson e Márcio, a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 008/2022. Os pareceres das comissões 

competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 031, 034, 035 e 037/2022, foram 

favoráveis a livre tramitação dos mesmos em Plenário, conforme apresentados. 

Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 031/2022, que altera a 

Lei Municipal nº 1.053/2013 e dá outras providências. O vereador Sr. Chapadinha 

comentou sobre a matéria. De acordo com o que determina o inciso IX, art. 157, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sapezal, este Projeto depende da 

aprovação da maioria absoluta dos votos dos membros da Câmara Municipal. 

Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o 

Projeto de Lei nº 031/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei nº 034/2022 – Atualiza o demonstrativo VIII – 

margem de expansão das despesas obrigatórias de caráter continuado, integrante do 

anexo de metas fiscais da LDO 2022, aprovado através da Lei Municipal nº 

1.620/2021, e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

034/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei nº 035/2022, que – Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder reajuste aos servidores públicos do Poder Executivo do Município de 

Sapezal e dá outras providências. Os vereadores Srs. Chapadinha, Antônio e 

Zildinei se posicionaram sobre a matéria. De acordo com o que determina o Inciso 

IX, art. 157 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sapezal, este Projeto 

depende da aprovação da maioria absoluta dos votos dos membros da Câmara 

Municipal. Colocado em votação nominal, foi aprovado por unanimidade em 



primeiro turno o Projeto de Lei nº 035/2022, conforme apresentado. Apreciação e 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 037/2022, que – Altera a Lei 

Municipal nº 1.052/2013 e dá outras providências. De acordo com o que determina 

o Inciso IX, art. 157, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sapezal, este 

projeto depende da aprovação da maioria absoluta dos votos dos membros da 

Câmara Municipal. Colocado em votação nominal, foi aprovado por unanimidade 

em primeiro turno o Projeto de Lei nº 037/2022, conforme apresentado. Leitura, 

discussão e votação da Indicação nº 031/2022 – que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a implantação de mão única na Rua da Piaba, próximo as 

Escolas Municipais Eneli Scapinello e Clarismundo Scheffer. De autoria do 

vereador Sr. Joilson Silva de Assunção. O vereador Sr. Joilson comentou sobre o 

assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

031/2022. Leitura, discussão e votação da Indicação nº 037/2022 – Que indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal que viabilize a ampliação do número de 

vagas de período integral nas creches municipais de Sapezal. De autoria do 

vereador Sr. Luizinho. Os vereadores Srs. Luizinho, Joilson, Márcio, Antônio, 

Chapadinha e Ailton comentaram sobre a matéria. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 037/2022. Leitura, discussão e votação da 

Indicação nº 038/2022 – que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

implantação de um programa para a distribuição de leite para famílias de baixa 

renda no município de Sapezal. De autoria dos vereadores Srs. Ailton Monteiro 

Dias e Chapadinha. Os vereadores Srs. Chapadinha, Ailton, Franço, Luizinho e 

Zildinei comentaram sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a Indicação nº 038/2022. Leitura, discussão e votação da Indicação nº 

039/2022 – que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a realização de uma 

parceria com o Lions Clube na realização do Festival de Pesca, buscando 

benefícios a população sapezalense. De autoria do vereador Sr. Chapadinha. O 

vereador Sr. Chapadinha comentou sobre o assunto. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 039/2022. Leitura, discussão e votação da 

Indicação nº 040/2022 – que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

viabilize o acatamento da Emenda Constitucional 120/2022, na valorização dos 

profissionais que exercem atividades de agente comunitário de saúde e agente de 

combate a endemias. De autoria do vereador Sr. Joilson Silva de Assunção. O 

vereador Sr. Joilson discursou sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade a Indicação nº 040/2022. Leitura, discussão e votação da 

Indicação nº 041/2022 – que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

implantação de praças digitais no município de Sapezal. De autoria dos vereadores 

Sr. Ailton Monteiro Dias e Sra. Zildinei Panta Pereira. Não havendo manifestações 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade a Indicação nº 041/2022. 

Encerrada a Ordem do Dia a presidente deixou a palavra livre para as ponderações 

finais. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a presença de todos, as pessoas que 

acompanharam a sessão através das redes sociais e aos funcionários da casa que se 

dedicaram para que a sessão fosse realizada. A vereadora Sra. Zildinei comentou a 

respeito da campanha do agosto lilás. Disse que é uma importante campanha que 

trata sobre a violência contra a mulher. Falou que toda a sociedade precisa repensar 

e trabalhar as condutas perante as mulheres. Parabenizou a realização do evento 



Segundo Rei e Primeira Rainha da Pecuária, evento capitaneado pelo Sr. Cleto 

Webler e família. Falou que tiveram 130 pessoas inscritas para a prova de laço 

comprido, com premiação de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). Parabenizou a 

todos os envolvidos pelo incentivo de mais uma modalidade de esportes em nosso 

município. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sr. Zildinei 

Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e cinquenta e um minutos e 

eu, Adriana Rauber, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, 

também pelo Excelentíssimo Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Sapezal, aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e dois.   
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